

百事通商城改版上线啦! 团购秒杀, 超值“购”实惠, 敬请登录 www.hn118114.cn

都市快评

拜托! 多教点有用的“活知识”

铁道附小三年级的芊芊14日下午经历了一次“虎口余生”。她去上学的路上, 遇见一面包车司机“问路”, 并以让她带路顺带捎她一程为由将她“请”上了车。小女孩从男子走反了方向却不顾提醒、按下自动门锁、停车打电话催对方“快点! 快点!”等细节发现自己上了坏人的车, 却处变不惊, 借口男子抽烟太呛人要他打开车窗, 并趁这个瞬间的机会, “一只手按下自动门锁按钮, 另一只手推开车门, 身子一偏就跳下了车”。(本报昨日A18版)

此情此景, 除了庆幸, 就只有叹服。一个8岁的小女孩能有如此机敏的反应, 前程当不可估量。——听了这话, 芊芊的家人自当高兴, 因为他们有一个聪明干练的宝贝; 她的老师们应该也倍感欣慰, 因为他们教出了这样的好学生——假如她的应急本领是老师教出来的话。

为什么要这样假设一下呢? 并不是我“不惮以最大的恶意来猜度别人”, 而是建立在对中国基础教育现状所作出的合理推断上。

来看看这两天与此有关的两

条新闻吧。一条是, 某小学生对“三国最足智多谋的人是谁”的考题给出了“孔明和庞统”的回答, 结果老师判错, 因为“在小学阶段答案只能写诸葛亮或周瑜, 写孔明也算错”; 另一条其实是旧闻了, 即两个月前关于《爱迪生救妈妈》《朱德的扁担》等课文存在造假的质疑, 只不过这次是有关专家出来说话了: “为了一个正确的目标, 对现实的素材进行必要的、合理的虚构, 应该不能算是造假。”

晕啊! 答诸葛亮算对而写孔明就是错, 而且堂而皇之曰“在小学

阶段只能……”。这不就是说, 小学生就应当被训练成一架死板的“答题机器”么? 请问, 你们是在育人还是制造“机器人”? “为了一个正确的目标”就可以随意编造, 那你们为什么又要孩子们诚实守信? 到底是诚实, 还是所谓的“勇敢”“崇高”, 更应是孩子的基本品质? ……

还是回到芊芊的事上。从小女孩“一只手按下自动门锁按钮, 另一只手推开车门, 身子一偏就跳下了车”这一细节看, 大致可推断她家是有车的, 否则难以这般熟悉开门下车的程序。假如换了车都没坐

过两回的城市低保户孩子或农家子弟, 他们还能夺路而逃吗? 恐怕只能坐以待毙了。因为, 在我们的小学教育中, 多的是理想教育, 多的是奥数训练, 而社会交往, 尤其是应急逃生的生存自保意识和技能训练少之又少。所以, 校园踩踏之类事故才会接二连三地发生, 地震等大灾难一来更是惨象环生。

学生固然是要学习书本知识、陶冶美好心灵, 但生存训练之类的“活知识”也必不可少。因为, 假如人都没了, 谈“心灵美”还有什么意义?!

非常语录

“坐在主播室里大说特说什么公平正义, 当真遭遇侵权时就哑火了, 那简直就是伪君子。”

央视新闻主播赵普今年8月份以朱雀门小区业主身份, 起诉开发商逾期212天交付房产证, 要求开发商支付15万元违约金, 此案一审败诉, 赵普上诉后再败诉。

“除了紧急抢修, 明年一年都不准开挖马路。”

本月底亚运会结束后, 广州停工了近三个月的工地将正常复工, 广州市委常委、常务副市长苏泽群15日专门召开会议, 部署复工后的工地管理, 并这样强调。

“改革不可能不与旧的规章制度发生冲撞, 改革不能一味靠等批复, 深圳精神就是‘敢闯’。”

17年前, 深圳提出建设深圳大学, 当年5月份获得批准, 9月份正式成立并开学; 而今, 南方科技大学筹办已经三年多, 还未正式获得教育部的“招生许可证”。15日, 该校校长朱清时发出公开信, 痛陈旧规章制度弊端。

“同时谈两个女朋友算什么, 这年头, 谁没有‘择优录取’的时候。”

今年31岁的阿芬和40岁的丈夫刘伟于2001年5月30日在厦门登记结婚。此前, 阿芬是在刘伟开的茶馆里打工的员工。在这9年多的婚姻中, 阿芬前后遭遇了3个小三, 其中的一个还曾与他们一起生活了数月。忍无可忍的阿芬日前向媒体讲述自己的遭遇。刘伟却不以为然地回应。

张凯

面孔



北京亿嘉律师事务所律师张凯15日凌晨1时许发微博称, 13日晚上10时40分, 他驾车回家经过北京蓟门桥附近时被三辆车围堵, 车上十余人对其车踹门砸窗。他驾车冲出围堵后得幸逃脱。由于袭击者未能打开车门, 张凯及其朋友均未受伤。海淀警方证实, 已接到报警, 目前案件仍在调查中。

张凯2003年从事律师行业, 曾为“王宇律师涉嫌故意伤害案”中的王宇、“精神异常乘客曹大和意外死亡案”中的曹大和辩护。目前为“河大飙车案”受害者陈晓凤家属代理律师。

但愿张凯是因为谋了他人财夺了他人妻, 结下血海深仇遭此报复, 而不是因为不畏强权、恪守律师的使命为弱者辩护, 成为一个遭报复的“方舟子”。假如他真成了“方舟子”, 也期望他能如方舟子一样得到公平、正义的眷顾。

天气预报

未来三天天气晴好



长沙市: 晴天多云; 北风2-3级; 最高气温9℃, 最低气温-2℃。

今冬首场雪匆匆而过, 今天起, 我省天气转晴, 最高气温湘北9-11℃, 其他地区7-9℃。不过, 早晚气温仍然很低, 最低气温在冰点以下, 省内大部分地区早晨有霜冻, 加之今晨省内大部分地区有大雾天气发生, 司机朋友要多加小心。未来三天, 天气都为晴好, 又恰逢周末, 在灿烂的阳光下, 大家可以适当地进行一些户外运动。

全省具体预报如下:

晴天多云, 早晨湘中部分地区有雾; 北风2-3级; 最高气温湘西北9-11℃, 其他7-9℃, 最低气温-3-1℃。

记者 胡信锋

中国平安 PINGAN 电话车险 车险车险 平安! 4008-000-000 多省15%

长沙运达喜来登酒店 开福万达圣诞狂欢夜 Memorable Christmas 2010梦回旧时光 喜来登宴会厅 SHERATON BALLROOM 2010年12月24、25日晚 空政文工团青年歌唱家刘一祯激情演唱! 激光竖琴表演, 时尚模特秀。百万大奖等你拿。每天设: 特等奖1名, 奖名贵靓车一台。一等奖3名, 奖苹果IPAD电脑一台, 喜来登甜梦之床*及床上用品一套。二等奖5名, 奖苹果IPAD电脑一台, 床上用品四件套。三等奖60名, 奖实用家电。更有每人一份价值千元经典法国红酒、喜来登浴袍礼包赠送! 三楼盛宴西餐厅、赞吧·国际餐厅精美圣诞礼品同样精彩、不容错过!